

HORIZONT 2020

EVROPSKI OKVIRNI PROGRAM ZA ISTRAŽIVANJE I INOVACIJE

KONKURS ZA MALA I SREDNJA
PREDUZEĆA U OBLASTI
POLJOPRIVREDE I
PROIZVODNJE HRANE:
**Resursno efikasna, ekološki
inovativna proizvodnja i
prerada hrane**

Kroz Horizont 2020 preduzeća
se podržavaju u 3 faze
inovacionog ciklusa:

- ⇒ 1. ispitivanje izvodljivosti
- ⇒ 2. testiranje
- ⇒ 3. komercijalizacija

Fokus u Crnoj Gori na prvu fazu

Rokovi za podnošenje predloga
projekata u toku 2015. g.

17-06-2015
17-09-2015
25-11-2015

Kompletne informacije na veb stranici:

Research Participant Portal - European
Commission, sekcija: Funding
Opportunities; tema: Food security,
sustainable agriculture and forestry



**Podrška preduzećima u prvoj
fazi inovacionog ciklusa** –
faza ispitivanja izvodljivosti i
opravdanosti koncepta,
omogućava procjenu
tehnološkog i komercijalnog
potencijala projekta, u vidu
**granta u iznosu od 50.000
EUR** u trajanju do 6 mjeseci.
Preduzeće samo mora da uloži
min. 30% ukupne vrijednosti
projekta.

Projektni predlog mora da se odnosi
na temu konkursa:
Resursno efikasna, ekološki inovativna
proizvodnja i prerada hrane.

Preduzeće treba da je samo došlo do
potrebe i ideje kako može da
unaprijedi svoje poslovanje u smjeru
koji zahtijeva konkurs (ušteda
resursa, ekološka inovacija), da
formuliše ideju u vidu projektnog
predloga, u formatu koji je predviđen
samim programom, i sačeka ocjenu –
da li je predlog odobren za podršku.

Projekat se odnosi na **izradu biznis plana** kojim treba da se verifikuje tehnološka – praktična, kao i ekonomska izvodljivost inovativne ideje – koncepta, koja predstavlja značajnu novinu u privrednoj grani (npr. novi proizvodi, procesi, dizajn, usluge ili tehnologije ili nove tržišne aplikacije postojećih tehnologija).

Aktivnosti koje projekat iz prve faze inovacionog ciklusa može da finansira su: istraživanje tržišta, procjena rizika uvođenja inovacije, uključenje korisnika, razvoj inovacione strategije, pronalazak odgovarajućih partnera, izvodljivost koncepta i slično – što je potrebno da se ostvari solidan inovacioni projekat sa visokim tržišnim potencijalom, usklađen sa poslovnom strategijom preduzeća i evropskom dimenzijom (EU politikama u toj oblasti).

Prepreke u sposobnosti preduzeća da poveća profit kroz inovacije treba da budu prepoznate i analizirane u prvoj fazi inovacionog ciklusa.

Sam predlog projekta treba da sadrži elemente biznis plana koji će biti elaboriran tokom projekta i koji će, na kraju biti glavni proizvod projekta i kriterijum za ocjenu uspješnosti realizacije.

Podržani projekti dobijaju i **mentore** koje je odabrala Evropska komisija, koji kratkoročnim konsultacijama pomažu preduzećima u određenim fazama projekta.

IZAZOV NA KOJI PROJEKAT TREBA DA ODGOVORI

Kako bi preduzeća ostala konkurentna, smanjila ugrožavanje životne sredine i optimizovala upotrebu resursa, potrebno je da unapređuju proizvodnju i preradu hrane u ovom smjeru.

Postojeći sistemi proizvodnje i prerade hrane u sektoru malih i srednjih preduzeća treba da budu preispitani i optimizovani, sa ciljem da se postigne značajno smanjenje potrošnje vode i energije, emisije štetnih gasova i formiranja otpada. U isto vrijeme mora se poboljšati efikasnost upotrebe sirovina, otpornost na klimatske promjene i obezbjeđenje trajnosti proizvoda uz bezbjednost i kvalitet hrane.

Novi, konkurentni, ekološki inovativni procesi treba da budu razvijeni, u širem okviru tranzicije ka resursno štedljivijoj, održivoj cirkularnoj ekonomiji.

PODRŠKA U PROCESU PRIJAVLJIVANJA NA KONKURS:

- Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća – Nacionalna kontakt osoba za MSP u programu Horizont2020 – Ljiljana Belada; **ljiljana.bozovic@nasme.me**, tel. 020 406-310
- Ministarstvo nauke – Kontakt osoba za poljoprivredu u programu Horizont2020 – Branka Žižić; **branka.zizic@mna.gov.me**, tel. 020 405-331
- Nacionalna kontakt osoba za oblast poljoprivrede u programu Horizont2020 – Aleksandra Martinović, **aleksandra.martinovic@udg.edu.me**